

Ayer en el Ayuntamiento Sesión de la Corporación municipal

Dice Rubio que el ferrocarril de Murcia a Caravaca se inaugurará este mes

A las cinco de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Preside el alcalde accidental señor López Nicolás y asisten quince señores concejales.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen las disposiciones de Boletines y Gacetas y se aprueba el extracto de acuerdos del mes de Marzo.

También se leen las comunicaciones oficiales entre las que figura una de vecinos de Aljucer, interesando que desaparezcan unas charcas existentes en aquellos contornos.

En este asunto intervienen varios concejales, pasando a Beneficencia y Sanidad y a Policía Urbana.

La Jefatura de Obras Públicas solicita permiso para construir un puente sobre una acequia.

A la Comisión.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

También es aprobada la liquidación del Presupuesto de 1932 que quedó sobre la Mesa en la sesión última.

Son aprobados varios informes de Gobierno Interior y de Policía Urbana, así como de Cultura Pública.

Entre los de Gobierno Interior figura uno con el fallo del juez instructor del expediente al Recaudador señor Sanz.

El señor Abenza en su informe expone que no hallando fundamentos legales para instruir el expediente, se inhibe y propone que así se acuerde.

Sobre este asunto se produce un pequeño debate hablando en pró de la aprobación del informe García Muñoz, López de Molina, García Alemán y otros. Piden que quede sobre la Mesa el asunto, para estudiarlo mejor, los señores Peña.

Se somete el asunto a votación y se aprueba el informe por doce votos en favor y dos en contra.

En ruegos y preguntas, Rubio expone que los diputados socialistas por la provincia señores Prieto, Sánchez Gallego y Ruiz del Toro, hicieron un ruego en las Cortes al ministro de Obras Públicas, interesándose por la pronta inauguración del ferrocarril de Murcia de Murcia a Caravaca.

Añade que dichos diputados recibieron con fecha 30 de Marzo una comunicación del ministro, diciéndoles que no se había inaugurado el ferrocarril antes porque faltaba el acoplamiento del personal y las plataformas giratorias, lo cual quedará ultimado en breve para que pueda funcionar el servicio dentro del mes de Abril seguramente.

La Corporación muestra su satisfacción por la noticia.

Hernández Román presenta una moción solicitando la reposición de un acuerdo relativo a obras en casas de la calle de Sagasta.

Pasa a Letrados y Policía Urbana.

Se acuerda que la próxima sesión se celebre el Sábado de Gloria a las once de la mañana.

Y después de hacerse varios ruegos se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Crónica de Aguilas

Con el último temporal de lluvias que al final de la semana pasada aguantamos, tiene el campo tal humedad que, no solo se ha asegurado totalmente la cosecha, sino que el monte se encuentra tan poblado, como rara vez sucederá, pues se da el caso de que el cerro del castillo tan lleno de piedras y tan difícil para la cría de pastos, es un verdadero pastizal donde a diario se ven rebaños de cabras.

Ya era hora que en Aguilas, pudiera salirse al campo en todas direcciones y ver el verdor a lo que alcanza la vista.

Con motivo de la fiesta de la Patrona, se organizó la solemne procesión que salió ayer Viernes de Dolores, como en los mejores días, y es que en Aguilas, a pesar del sin número de partidos y creencias, nadie osa entremetarse públicamente en las creencias del pueblo en general no habiendo nunca el asomo del menor incidente. Eso indica, que hay cultura.

Durante estas semanas, se nota bastante movimiento en el puerto, pues los vapores fruteros como así mismo los carboneros y los del esparto, juntamente con los de cabotaje españoles, proporcionan a los obreros del muelle trabajo donde ir sacando jornales que les ayudan a ir tirando de la situación.

Se dice que, en la sesión que se celebrará para nombrar Alcalde, con la abstención de los socialistas, la mayoría va a volver a nombrar al destituido señor Carmona.

En el círculo de las derechas, siguen su ciclo las conferencias, habiendo pronunciado la segunda don Eduardo F. Luna, el cual disertó acerca del hospital y el trabajo bajo el pun-

to de vista divino, emanando el principio de la propiedad de Dios, y basado su discurso de la encíclica de León XIII.

Fue aplaudido por el auditorio, aunque entre los oyentes, hubieran opiniones contradictorias sobre el fondo de la disertación.

Después de las pasadas humedades, el tiempo se transformó en primavera luciendo el hermoso sol de esta región, que, en pocas semanas transformará los verdes campos en doradas espigas, base de la riqueza que se avecina.

AERMEGE

Gobierno Civil

El Ayuntamiento de Molina

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que había tenido noticias de que el Ayuntamiento de Molina del Segura estaba en situación anormal, ya que no se había podido nombrar alcalde por resistirse a posesionarse de sus cargos los tenientes de alcalde que estaban designados.

En vista de ello y por mediación de la guardia civil ha convocado a los tenientes de alcalde para que acudan el sábado a aquel Ayuntamiento y procedan al nombramiento de alcalde.

En caso contrario llevará el asunto a los Tribunales.

Además expuso el gobernador que se había enterado de que en aquel Ayuntamiento solo había en Caja la cantidad de pesetas 250 y que estaban pendientes de pago nueve mensualidades de atenciones de Beneficencia, ocho del personal administrativo y siete de jubilaciones, situación que el gobernador estima debe desaparecer.

La entrega del Estandarte al Regimiento

Designación de la madrina

Ya ha sido designada por la Asociación de la Prensa la madrina del nuevo Estandarte que se regalará por suscripción popular al Sexto Regimiento de Artillería de guarnición en esta Plaza.

La bella y distinguida señorita Julieta Aulló Aznar, hija de nuestro amigo el abogado don José María Aulló de Cañada, ha aceptado ser madrina del nuevo Estandarte.

La fiesta militar para esta ofrenda se verificará brillantemente en el Parque de Ruiz Hidalgo el sábado próximo.

De la Mancomunidad del Segura

Los riegos de Lorca

Ayer mañana visitaron los periodistas en su despacho oficial al Director Técnico de la Mancomunidad del Segura don Emilio Arévalo, que ha regresado de Madrid luego de resolver distintos asuntos que allí le llevaron.

Manifestó el señor Arévalo que esta mañana marcharía a Lorca acompañado del ingeniero del Instituto Geológico señor Dupuy de Lome, al objeto de fijar los sitios de los pozos para extracción de aguas freáticas, que han de servir para el riego de la zona de Lorca y para cuyos trabajos que comenzarán en plazo breve ha concedido el Gobierno la cantidad de un millón trescientas mil pesetas.

Con el aprovechamiento de esas aguas la comarca lorquina encontrará una mejora importantísima que tiende a resolver su problema de muchos años.

Ruego atendible

No hace mucho, que los vecinos de la calle de la Princesa interesaban de la alcaldía, que se arreglase la carretera que va del Puente Nuevo hasta la Iglesia del Carmen, porque el mal estado de la misma obligaba a los carruajes a eschar por las aceras, que llegaron a ponerse tan intransitables como la propia carretera.

Por fin esta queja fué atendida, y ya la mencionada calle se halla reparada y en condiciones de que los forasteros no formen el concepto habitual que tienen de nuestras calles.

Pero hay un trozo desde el Puente Nuevo hasta pasada la Convalecencia, en donde los carruajes se destruyen; pero dejando a la vez magullados a los pasajeros.

Como este trozo es ineludible para autos de Alicante, Alquerías, Pinatar, Benijáfan etc y los que vienen de esa parte de la ciudad, se nos ha interesado que traslademos al alcalde o al presidente de Policía Urbana, el ruego de que se arregle ese trozo y si es posible toda la orilla del río, hasta donde se halla la parte adoquinada.

Acogemos gustosos el ruego, transmitiéndolo a quien corresponda, y poniéndole también de nuestra parte un pequeño aditamento:

La calle de Ceballos, no anda mucho mejor que la parte denunciada. Nos acercamos a la fecha de las fiestas y uno y otro punto son paso obligado para las carrozas; de modo que unos cuantos capazos de grava para esta calle tampoco estarán de más.

Si se hace, vaya por adelantado nuestro aplauso; y si no se hace por lo menos que sepan los que nos interesaron el ruego, que por nuestra parte no ha quedado.

YO-YO ha armado la revolución entre chicos y chicas. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

Asamblea de la Federación de Maestros de Levante

Continúan brillantemente las Jornadas Pedagógicas

Ayer a las diez de la mañana tuvo lugar en el Central Cinema la continuación de las Jornadas Pedagógicas.

Actuó primeramente el prestigioso y veterano maestro don Virgilio Hueso, Director del grupo escolar «La Florida» de Madrid, que desarrolló el tema «Primera lección de Gramática».

Comenzó el señor Hueso dedicando sentidas palabras de saludo y de gratitud a los maestros levantinos.

Evoocó, comparándolo con la situación actual, el pasado heroico del Magisterio y dijo que hoy veía con satisfacción como, habiendo logrado derrotar el angustioso fantasma de las necesidades más perentorias, pueden los maestros satisfacer sus anhelos de dignificación y cultura que tan elocuentemente se manifiestan en esta clase de certámenes.

Dice que al maestro no deben deslumbrarle los tópicos de apostolado y de sacrificio, siendo su oriente el cumplimiento estricto del deber.

Dedica grandes elogios a la Federación de Maestros de Levante que da ejemplo a las organizaciones societarias del Magisterio español.

Pasa después a desarrollar la lección práctica ante un grupo de niños de ambos sexos.

La labor del señor Hueso fué seguida con el mayor interés por el numeroso auditorio que pudo apreciar la técnica admirable de este pedagogo.

La interesante lección terminó con la lectura de una poesía de Vicente Medina, siendo premiada la labor del señor Hueso con entusiastas aplausos del auditorio que le felicitó calorosamente.

Exposición de material y mobiliario escolar moderno

Como estaba anunciado ayer tarde a las cuatro tuvo lugar la inauguración de la Exposición de material y mobiliario escolar instalada en una de las aulas del grupo escolar «Cierva Peñafiel» de esta capital.

Al acto concurrieron gran número de asambleístas y personalidades del Magisterio que dedicaron grandes elogios al excelente material enviado por las casas expositoras entre las cuales figuran las de Miguel A. Salvatella, Camí, J. Elseviriana, Sopunx, Seix, Barra Hermanos, F. T. D. y Juan B. Montaña de Barcelona, Hijos de Santiago Rodríguez de Burgos, Dalmau Carles Plá de Girona, Editorial Eoua de Madrid, Steiner de Gotha de Alemania, Antonio Lucas y Librería Romero de Murcia.

Esta interesante exposición, dado el escaso tiempo en que ha sido organizada, constituye un señalado éxito para la Federación de Maestros de Levante y esperamos que ha de verse concurridísima.

La Metodología del dibujo escolar por don Antonio R. Romero

Después de un breve descanso explicó su segunda lección sobre «Metodología del dibujo escolar» el culto maestro del grupo «Giner» de Albacete señor Romero.

Abordó en su interesante disertación este joven maestro que el aspecto de la enseñanza del dibujo como materia del programa escolar, modulando la realización de los ejercicios en tres grados de enseñanza y mostrando al auditorio con la ayuda de admirables dibujos la génesis de la adquisición por el niño de este admirable medio de expresión gráfica.

Terminó el señor Romero su desta cada explicación con unas sentidas palabras de gratitud para la Federa-

ción de Maestros de Levante y cuantas personas habían alentado con su presencia su labor de divulgación de la técnica del dibujo escolar.

Los asambleístas premiaron con grandes aplausos la sugestiva labor del señor Romero que se ha revelado como un gran artista y como un maestro de positivo valor.

Programa para hoy

Por la mañana a las diez, Lección de Química ante un grupo de niños. Tema «El aire, el oxígeno y el nitrógeno», por don Virgilio Hueso.

A las once y media, se desarrollará el tema «Un ejercicio en el que los niños se manifiestan espontáneamente. Y conversación con los mismos según la resultante de esa espontaneidad», por doña Benita Asas Mantecola.

Por la tarde a las cuatro, inauguración de la Exposición de Dibujos escolares en la Escuela Normal de Magisterio Primario.

A las seis, conferencia por el Doctor Pina Brotons, de Jartagena.

A. F. A. R.

Peregrinación a Roma

—(o)—

Por la Asociación de Familiares y Amigos de Religiosos establecida en esta ciudad calle de San Lorenzo 1, se nos interesa la publicación de las siguientes cuartillas:

«Católicos, Familiares y Amigos de Religiosos:

ESCUCHAD:

Llevado de su corazón magnánimo y de su caridad inagotable, nuestro Santo Padre, el inmortal Pío XI ha otorgado a la humanidad entera nuevas gracias con el Año Santo que en memoria de la crucifixión de Nuestro Señor Jesucristo se conmemora este año de 1933 en su XIX centenario y paternalmente nos invita a ir a Roma en peregrinación.

Esta Asociación haciéndose fiel intérprete de los altos sentimientos de sus afiliados acude al llamamiento de Su Santidad y se presta a organizar sus huéspedes para postrarse humildes y reverentes a sus pies como acatamiento fiel y leal a la Iglesia Nuestra Santa y bendita Madre.

Vayamos a Roma, a la Ciudad Eterna, formando un núcleo fuerte, a ser posible el más sobresaliente dentro de la peregrinación que para la primera quincena de Julio organiza la Junta Española de Peregrinaciones.

Además de los actos propios que organiza aquí la, los afiliados a la Asociación de Familiares y Amigos de Religiosos y los que con nosotros vayan, formando parte integrante de nuestras filas, asistirán a los que especialmente para nosotros prepara nuestro delegado en Roma, siendo uno de ellos el ser recibidos por los MM. RR. PP. Generales de las Ordenes Religiosas que sea posible durante a breve estancia de los peregrinos en Roma.

Vayamos a Roma para demostrar una vez más nuestra firme e inquebrantable adhesión al Vicario de Cristo y que nuestra presencia le sirva en parte de lenitivo a su corazón magnánimo por la amargura que le produce el llanto de la Iglesia de España. Demostremos que también nosotros lloramos y tenemos el corazón puesto en el Cielo, esperando con entera confianza pasará el huracán y renacerá la calma y con ella el triun-

fo de nuestra santa causa, pues ya sabemos que las puertas del infierno no prevalecerán.

También nos proponemos entregar a Su Santidad un mensaje con el sentir de los afiliados a nuestras Asociaciones de Familiares y Amigos de Religiosos.

Aunque el viaje se puede hacer de tres clases, nosotros recomendamos muy especialmente se vaya en tercera, pues teniendo en cuenta la situación de la Iglesia en España, debemos hacer el viaje por penitencia y mortificación para que Dios Nuestro Señor se apiade de España y de nosotros.

Las personas de alguna edad, o enfermas, pueden ir en primera o segunda clase, las que no estén en esas condiciones recomendamos vayan en tercera.

Lo que por su situación económica pueden viajar en aquella forma, sin circunstancias especiales que a ellos les obligue, se deben sacrificar yendo en tercera y la diferencia a primera o segunda entregarla a AFAR para que con estas cantidades reunidas puedan ir obreros y obreras parientes de religiosos, en lo que debemos poner el mayor esfuerzo.

Queda abierta una sección especial para los donativos que las personas pudientes y entidades católicas quieran enviarnos, para reunir fondos y costear el viaje a parientes pobres de nuestros religiosos. Al hacer las entregas envíen el recibo correspondiente. De las cantidades recaudadas se dará cuenta en la prensa de Murcia.

Favorecer a la «A. F. A. R.» es favorecer a nuestros queridos parientes y amigos los religiosos. Cooperar decididamente a esta gran obra. Fijaos en la situación angustiosa y triste en que quedarán las Ordenes Religiosas una vez implantada la Ley de Congregaciones.

«Católicos murcianos», amigos y familiares de Religiosos! Atender el ruego de nuestro muy querido y amantísimo Padre!

«A Roma y en tercera».

Murcia, Abril de 1933.

Asociación de la Prensa

Homenaje al Sexto Regimiento de Artillería

—(—)

Suscripción para regalar nuevo Estandarte al Sexto Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en esta Plaza:

Suma anterior, 1.089'20 pesetas.
Escuela de Comercio, 15.
Don José María Quiles, 5.
Don Emilio Arévalo, 5.
Don Ramón Almels, 3.
Don Manuel Massotti, 2.
Antoñita Campoy Baño, 0'50.
Total, 1.129'70 pesetas

La suscripción continúa abierta en el domicilio social de la Asociación de la Prensa, Fernán Gáliz, número 9; bajo, a donde pueden enviarse los donativos todos los días de día a una de las mañanas y de seis a nueve de la tarde.

DEPORTIVAS

El Murcia a Huelva

Ayer a mediodía en automóvil, salió para Huelva el equipo murciano, a donde llegará en la tarde de hoy sábado.

La alineación del Murcia será la siguiente: Enrique, García-Carpintero, Reñones-Roig-Griera, Virivirillo-Romero-Zamora y Sorriehero. Lo deseamos al equipo murciano una buena actuación.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

LABOR MINISTERIAL

En el Consejo de ayer se trató del problema naranjero

Se confía en hallar prontas soluciones

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo presididos por Azaña. Se despacharon varios asuntos de trámite y en la nota facilitada a la Prensa, se dice que el Consejo examinó con detenimiento el problema naranjero.

Zulueta informó a sus compañeros de las conferencias celebradas hoy con los embajadores de España en Inglaterra y Francia sobre esta cuestión importantísima.

Marcelino Domingo anunció que hoy marcharía a París el subsecretario del Ministerio de Agricultura para agregarse a la Comisión de la Dirección de Comercio que se encuentra allí desde hace tres días en negociaciones con el Gobierno francés.

Añadió Marcelino Domingo que el Gobierno no abandona un momento este problema estando esperanzado en hallarle soluciones rápidas y satisfactorias en el interior y en el exterior.

Indalecio Prieto dió cuenta de sus gestiones para conseguir de las Compañías la rebaja en las tarifas para el transporte de naranjas, diciendo que el asunto se tramita con interés verdadero.

También explicó la distribución de vagones para el transporte de frutos, asegurando que están en circulación para distintos puntos cerca de cuatrocientos vagones.

Notas bibliográficas

"Jesús y Judas"

Nos ha llegado, como precioso regalo para el espíritu, un libro nuevo. Y este libro, desde las primeras páginas, ya produce una fuerte sensación de bondad y excelencia, de tal forma que no es posible dejarlo de las manos hasta no quedar leído totalmente y entonces el comentario no puede ser sino halagüeño, encomiástico. Se titula «Jesús y Judas», y su autor es el notable prosista cartagenero—hoy director del diario «República»—José Rodríguez Cánovas.

Consecuentemente hemos venido siguiendo la labor literaria de Rodríguez Cánovas: artículos en numerosos periódicos y revistas, que no solo leímos siempre con deleite, sino que muchos de ellos los conservamos entre nuestros papeles más predilectos. Esta labor de Rodríguez Cánovas, siempre en ruta ascendente, siempre en una superación constante, nos hizo ver hace tiempo, con satisfacción honda, que las letras levantinas tenían un nuevo y feliz intérprete; que era el más legítimo y atisimo representante de su generación literaria en Cartagena y, al propio tiempo, una de las firmas con mayor fuerza y personalidad destacadas en la región entera. Ahora nos trae la verdad, la plena seguridad de todo ello, este libro «Jesús y Judas».

Grandes dificultades ha vencido al trazar la figura de «Jesús», Rodríguez Cánovas. El tema ha sido objeto de diversas y notabilísimas interpretaciones, pero el escritor cartagenero—partiendo de los Evangelios, fuente común,—ha sabido crear un «Jesús» distinto, más humano, por lo que su misión y su destino tienen mayor significado de renuncia y continuo sacrificio.

También las páginas en que habla de «Judas», constituyen un notable acierto. Se estudian otras y diversas interpretaciones literarias—de Gabriel Miró, Andreiso y Petruelli—y sobre todas enlazadas y unidas, ha trazado Rodríguez Cánovas una concepción particular e interesantísima del discípulo, cuya vida, en paralelismo invariable y absoluto con la de Jesús, se extiende a través de los siglos y de las ideas. Y todo está expresado con el estilo elegante y bellísimo de Rodríguez Cánovas, estilo en el cual las imágenes y los giros están iluminados con una claridad como la de nuestra gloriosa luz mediterránea.

Regalo precioso para el espíritu dignos al principio que era este libro. Y añadimos que queda en nuestra biblioteca como un tesoro para volverlo a gustar siempre que el espíritu está necesitado o deseoso de paz, de serenidad y de belleza.

RAFAEL G. MONTESINOS

Notas de la Alcaldía

Contra una acequia

El alcalde accidental señor Lopez Nicolás dijo ayer a los periodistas que el pedáneo de Zeneta le había dado cuenta de que unos individuos habían roto la solera de la acequia de Zeneta, por entender, sin duda, que les perjudica.

El alcalde adoptó las medidas oportunas y serán detenidos los autores del hecho.

Regreso del Alcalde

Seguramente llegará hoy de Madrid el alcalde señor Bautista.

Reunión de fiestas

A las siete de esta tarde se reunirá en la Alcaldía la Comisión organizadora de la Batalla de Flores.

Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón

—(—)

Solemnidades religiosas

Esta Asociación Pasionaria, en cumplimiento de sus Constituciones, celebrará las solemnidades religiosas del Domingo de Ramos y Lunes Santo, en la Iglesia Parroquial de San Antolín, por el orden siguiente:

Domingo de Ramos.—Al toque de oraciones se celebrará con toda solemnidad el último Ejercicio del Quinario, ocupando la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. Dr. don Ramón Molina Nieto, Cauónigo de la Santa Iglesia Catedral Primada de Toledo y diputado a Cortes; acto seguido se interpretará por una brillante orquesta, con nutrido coro de cantores, la Antifona «Christus factus est» del maestro Hilarión Eslava y un inspirado «Miserere» del mismo autor.

Lunes Santo.—Se celebrarán Misas rezadas, desde las seis hasta las doce de la mañana, aplicándose todas por los Cofrades difuntos. En la de ocho, que dirá el señor Cura Encargado de la Parroquia, se distribuirá el Pan de los Angeles a los Cofrades y sus familias. (Hay concedida Indulgencia Plenaria especial por Su Santidad Benedicto XV, a cuantos reciban la Sagrada Comunión en este templo y día).

Por la tarde, a las siete, saldrá de la Parroquia la solemnisima procesión en honor del Santísimo Cristo del Perdón, alumbrada eléctricamente por vez primera, que se dirigirá por la carrera señalada y conocida de todos los años.

La Junta de Gobierno de esta Ilustre Cofradía nazarenil, al invitar a todos los murcianos, espera de que realizarán los indicados actos religiosos con su asistencia.

Convocatorias musicales

El Domingo de Ramos, a las siete de la mañana en punto, saldrán los Comisarios de Convocatoria de esta Ilustre Cofradía, con tres bandas de música, anunciando a las autoridades y señores Mayordomos y Cofrades Bienhechores, los actos religiosos que han de tener lugar en el templo antes mencionado, mañana noche y el lunes próximo, por mañana y tarde.

Orden de la Procesión

A las siete de la tarde del Lunes Santo, se pondrá en marcha el cortejo pasionario, siguiendo la carrera acostumbrada y conocida de todos los años y guardando el siguiente orden:

- 1.º Tercio de Granaderos, con banda de música, de la Cofradía «Marrajas», de Cartagena.
- 2.º El magnífico estandarte de la Cofradía, conducido solamente por señores Mayordomos.
- 3.º Sección de nazarenos alumbrantes del Perdón.
- 4.º «El Prendimiento», paso muy bien adornado por su camarera doña Rosa Llanos Blaya, viuda de López-menas.
- 5.º Sección de nazarenos alumbrantes del Perdón.
- 6.º Banda de música, con su Sección de cornetas y tambores, de la Brigada Sanitaria de la Cruz Roja, de esta ciudad.
- 7.º «Jesús ante el Tribunal de Caifás», hermoso paso cuyo arreglo está a cargo de su camarera doña Julia Palazón, viuda de López Morote.
- 8.º Sección de nazarenos alumbrantes del Perdón.
- 9.º «Cristo de la Columna», paso engalanado con exquisito gusto por su entusiasta camarera doña Concepción Acosta, de Gómez Guillamón.
10. Sección de nazarenos alumbrantes del Perdón.
11. Banda de música de Guadalupe, que dirige don José Hernández Gómez.
12. «Encuentro de Jesús con su Madre en la calle de la Amargura». Este paso estará adornado con el gusto que caracteriza a su camarera doña Carmen Campillo, de López Ortega.
13. Segundo estandarte de la Cofradía.
14. Sección de nazarenos alumbrantes del Perdón.
15. Santísimo Cristo del Perdón (Calvario). Debido al exquisito gusto y entusiasmo de los señores Hijos de don Miguel Jiménez Baeza, que son los camareros de este lujoso y magnífico «paso», se hicieron el año 1930 importantísimas innovaciones, consistentes en unas artísticas ban-

das doradas estilo Luis XV, candelabros de metal, instalación eléctrica, flor nueva para el monte, restauración completa del mismo etc.

16. Comisión de nazarenos y tres mayordomos de la M. I. Cofradía de la Concordia del Santo Sepulcro de Nuestro Señor Jesucristo con su lindo estandarte.

17. La Soledad «paso» cuyo arreglo está a cargo de sus entusiastas camareros los señores Hijos de don José Antonio Clares Clemares.

18. Comisión de Mayordomos de la Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús (Marrjos), de Cartagena.

19. Comisión de Mayordomos de la Pontificia e Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús en el «paso» del Prendimiento (Californios), con heraldos y su rico estandarte, de dicha ciudad vecina.

20. Comisión representativa de la Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón.

21. Cruz procesional: con oriales y clero parroquial de San Antolín.

22. Comisión de la Curia eclesiástica.

23. Banda de música de Guadalupe, que dirige don Alfonso Caravaos.

Los Marrajos de Cartagena

Han sido invitadas nuevamente a desplazarse a Murcia el Lunes Santo, para ocupar en puesto de honor en esta suntuosa procesión las Ilustres Cofradías de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de Nuestro Padre Jesús en el «paso» del Prendimiento, que les señores han aceptado con gran complacencia la invitación, prometiendo su asistencia.

Damos con gusto la noticia a nuestros lectores y deseamos a los simpáticos y entusiastas «Marrajos» y «Californios» cartageneros, que les sea grata su estancia en nuestra ciudad.

Una marcha del maestro Alonso

La preciosa e inspirada pieza musical dedicada al Santísimo Cristo del Perdón por el Mayordomo honorario de esta Cofradía y notable autor de «La Parranda», don Francisco Alonso, será interpretada este año por las bandas de música de Guadalupe, que la han estudiado con todo detenimiento para que sirva de realce a esta famosa procesión.

Felicitemos muy especialmente a los Mayordomos que integran la Junta de Gobierno por el entusiasmo e interés que cada año demuestran para prestigio y brillo de su Cofradía, que tanto honra a la Semana Santa murciana.

Sociedad de Tiro de Pichón

MURCIA

El próximo domingo 9 del actual a las cuatro de la tarde se celebrarán en el campo de tiro, varias tiradas de entrenamiento cuyas condiciones serán fijadas por los asistentes a las mismas.

Murcia 6 de Abril de 1933.—El Secretario.

NOTICIAS

NATALICIO
En su casa de Ulea, donde reside, ha dado a luz felizmente una hermosa niña la joven señora doña Gloria Albarracín Lopez, esposa del acreditado comerciante de dicha localidad don José Cascales Pérez.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los dichosos padres, abuelos entre ellos—el conocido industrial don Juan Jesús Albarracín y demás familia por tan fausto acontecimiento.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DÍA 6 DE ABRIL DE 1933

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta . . .	87.785.236	545.857
Talave	86.052.240	00
Quípar	12.568.782	00
Corcovado . . .	6.938.593	96.836
Puentes	2.727.975	00

Murcia 7 de Abril de 1933.

Asalto a un Banco en San Sebastián

Seis pistoleros amenazan al personal y se llevan 18.000 pesetas

Huyen en un auto y tirotean a los perseguidores

(Por telégrafo)

San Sebastián.—En el Banco Guipuzcoano Hernani se presentaron seis pistoleros, guardando dos la salida y apuntando los otros con las pistolas a los empleados.

Al ruido, salieron el Director y su esposa siendo ésta amordazada. Se llevaron 18.000 pesetas en Billetes y 5.000 en plata, huyendo en un automóvil que les esperaba, mientras tiroteaban a los transeúntes que trataban de detenerlos.

Horas más tarde fué encontrado cerca de Leiza un automóvil abandonado y al chófer lesionado y atado a un árbol. Es el coche que utilizaron los pistoleros.

Próximo al lugar en que estaba el auto se encontró la bolsa con cinco mil pesetas en plata.

En el interior del coche se encontró un sobre con las señas de una señora emparentada con un sindicalista.

Teatro Romea

La Compañía Moreno Torroba

Con buena entrada hizo anoche su reaparición la notabilísima Compañía lírica del maestro Moreno Torroba.

Se puso en escena, admirablemente, «Doña Francisquita», obteniendo en la interpretación de la obra señalado triunfo todos los artistas y de modo especial; Laura Nieto, Matilde Vázquez, Antonio Miras, Aníbal Vela y Eladio Cuevas.

Se repitieron varios cantables entre los aplausos cariñosos de la concurrencia.

Esta noche se representará «Jugar con fuego» obra en la que esta Compañía obtiene éxito definitivo.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL—1933

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 8

Sábado.—San Dionisio, San Alberto y San Perpetuo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 8.—En Santa Catalina.

Día 9.—En el Asilo de Lourdes.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Terza, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

Capilla de Nuestra Señora de Lourdes

Mañana dará comienzo en esta Capilla el solemne Quinario en honor a Jesús Sacramentado.

Ocuparán la sagrada cátedra, el M. R. P. Jujo Esteros y Palacios, el Padre Domingo Horno Cisneros y el P. Isaías Villaba.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Diaz Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

laborerías. 14

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA DEL MAESTRO

MORENO TORROBA

Procedente del TEATRO LIRICO NACIONAL

Hoy sábado 8 de Abril de 1933, a las diez noche

Interesante reposición de la zarzuela en tres actos y en verso, de Ventura de la Vega, música del maestro Francisco Asenjo Barbieri,

Jugar con Fuego

(EXITO GRANDIOSO!)

Mañana domingo, dos grandes funciones. Por la tarde a las siete, la comedia lírica en tres actos, original de Romero y Fernández Sahw, música del maestro Moreno Torroba LUISA FERNANDA.—Por la noche a las diez, Despedida de la Compañía. La hermosa ópera en tres actos, de Gregorio Martínez Sierra y el maestro Usandizaga LAS GOLONDRINAS.



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta.

¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina.—No se vende a granel.

Futbol Campeonato de España
Domingo día 16 de Abril de 1933

ONUBA F. C.
— ANTES —

Recreativo de Huelva
(CAMPEON DEL OESTE)

— Y —
MURCIA F. C.

Campo de La Condomina A las cinco menos cuarto

Las sesiones del Congreso

Se acuerda que las vacaciones se prolonguen hasta el día 25

Casares Quiroga, lee los proyectos de Ley de Orden Público y de Vagos y maleantes

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro. En el orden del día sigue el debate sobre Congregaciones religiosas desechándose varios votos y enmiendas aprobándose hasta el artículo 29. Se lee una proposición de la mayoría soñando que las vacaciones duren hasta el día 25.

Los agrarios presentan otra proposición en contra pidiendo que solo duren las vacaciones hasta ocho días antes de las elecciones.

Gil Robles apoya esta petición, diciendo que tiene la presunción de que las elecciones municipales parciales serán agitadísimas y será preciso reclamar en el Parlamento.

Baeza Medina expuso que la proposición de los agrarios solo aspira a que las vacaciones sean solo de la Semana Santa.

Puesta a votación se desecha la proposición por 194 votos contra 16.

Lerroux interviene y dice que desde el anuncio de la obstrucción mantuvieron una actitud parlamentaria correcta, afirmando que tuvieron la fortuna de interpretar el movimiento nacional, solidarizándose otras minorías.

La nota de ayer del Gobierno es habil y pretende una rectificación de confianza.

Se extraña de que el Consejo no abordará el asunto de la vacación Parlamentario.

Protesta del silencio del Gobierno y dice que ello constituye una desconfianza para las minorías y una declaración de guerra.

Expone que si se suspenden las sesiones, al reanudarlas no habrá posibilidad de una armonía y ellos se abstendrán de votar para evitar que el día de mañana sea imposible una concordia ante el enemigo común. Grandes aplausos.

Azaña le contesta diciendo que le extraña la importancia que se ha dado a un asunto del que el Gobierno se inhibe, asegurando que le es indiferente que haya vacaciones, constituyendo una cuestión minúscula que no merece librar una batalla.

Niega que el Gobierno cometa desatenciones con las minorías por el silencio que observa.

En votación ordinaria y ausentándose del salón los antiministeriales, se aprueba la proposición de la mayoría, con dos votos en contra.

Casares Quiroga lee los proyectos de Ley de Orden Pública y Ley de vagos y maleantes.

Y se levanta la sesión.

Después de la sesión.—Comentarios políticos

Los jefes de las minorías de oposición se reunieron facilitando una nota en la que se señalan la responsabilidad del Gobierno dando una impresión inexacta e imprudente de que el Jefe del Estado falló el pleito a favor del Gobierno.

Declaran que la conducta del Gobierno es inadmisiblemente y peligrosa semejante a la de las oligarquías monárquicas.

Termina la nota diciendo que dejan al Gobierno la responsabilidad del hecho, reafirmando en mantener la actitud ya conocida.

En los pasillos del Congreso se comentaba la falta de habilidad de Azaña que no supo recoger el cable que le lanzaba Lerroux.

Azaña se justificaba diciendo que obraba de buena fé.

También en los pasillos del Congreso, Eduardo Ortega Gasset denunciaba públicamente un complot monárquico que se prepara para el día 14, interviniendo en él los españoles emigrados y dirigiéndolo un general que fué cabecilla en los sucesos de Agosto.

Lerroux al hablarle de este asunto dijo que hasta él había llegado el rumor de ese complot, añadiendo que dudaba de la garantía de exactitud.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL Ptas. 100.000.000.—

CAPITAL DESEMBOLOADO 51.855.500.—

FONDOS DE RESERVA 59.727.756,87

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Azucque, 1

Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Corresponsales en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPONICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Actividades de la Normal

Conferencia del señor Olagüe

Siguiendo las tareas que desarrolla el Centro de Ampliación de Estudios Pedagógicos de la Normal, ha desarrollado en él una interesante conferencia, el Inspector Jefe de Primer Enseñanza don Lorenzo Olagüe.

Trató sobre el tema «La disciplina y el cuestionario», exponiendo atinadísimas observaciones de cómo el maestro ha de desenvolverse en su labor de acuerdo con las más modernas teorías pedagógicas.

Ofreció interesantes ejemplos relativos al modo de trazar los cuestionarios escolares y de la forma de desenvolver las lecciones, huyendo de las expresiones abstractas que los niños no pueden comprender y de las que desgraciadamente están llenas muchas de las obras que hoy se ofrecen como libros escolares abogando por una revisión de éstos para librar a la escuela de la palabrería hueca y llenarla de sano espíritu de comprensión de suerte que cumpla la misión que le está encomendada de formar una humanidad mejor.

Fué muy aplaudido por el numeroso público que acudió al acto.

Excursión normalista a Albacete

El pasado martes día 4 y organizada por la Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio (F. U. E.), realizaron una excursión a la vecina ciudad de Albacete treinta alumnos de esta Escuela Normal, acompañados de sus profesores doña Laura Argelich, doña Concepción García, doña Dolores Caballero, don Eugenio Ubeda y el inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia don Lorenzo Olagüe.

Los excursionistas salieron de esta capital a las seis de la mañana y tras una breve parada en Hellín, llegaron a Albacete donde fueron amablemente recibidos por todos los profesores y alumnos de aquella Normal.

Después de visitar todas las dependencias del Centro, fueron obsequiados espléndidamente, marchando luego a recorrer la población y a visitar los centros oficiales.

Transcurrida la mañana marcharon a un magnífico y pintoresco lu-

El proyecto de Orden Público

DE ULTIMA HORA

Madrid.—El proyecto de Ley de Orden Público, distingue periodo normal, periodo de prevención, periodo de alarma, periodo de suspensión de garantías y finalmente el Estado de guerra.

A partir del periodo de prevención las autoridades podrán establecer la censura e intervenir la tirada y suspender los periódicos, residenciar y desterrar a las personas peligrosas y multarlas, prohibir reuniones y manifestaciones y disolverlas mediante la fuerza pública. Cuando ésta sea agredida a tiros responderá sin aviso.

Las sanciones que podrán imponer los gobernadores oscilan de 10 a 1.000 pesetas.

Las que imponga el ministro podrán llegar a 100.000.

Francisco Romero Pealva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsable a voluntad. Interés 6'5 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo)

TELÉFONO 1339.—MURCIA

gar de las afueras denominado «La Fiesta del Arbol», donde comieron acompañados de profesores y alumnos de aquel Centro.

Luego regresaron a la Escuela Normal donde se celebró una velada en su honor, con discursos, representación teatral y actuación de su Masa Coral, que maravilló a los excursionistas murcianos.

En resumen, un día magnífico que sirvió para estrechar los lazos de unión ya existentes y que terminó con una cariñosa despedida que emocionó a todos.

Concurso exposición de dibujos escolares

Coincidiendo con la Asamblea de la Federación de Maestros de Levante que en estos días se está celebrando en nuestra ciudad, a Escuela Normal ha organizado un concurso exposición de dibujos escolares.

Se han recibido muy interesantes obras y se está trabajando en su instalación. Ocupará la exposición las galerías del edificio Normal.

La apertura de la exposición tendrá lugar hoy sábado y durará hasta el sábado próximo. La entrada será libre, siendo las horas de visita de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Juventud lerrouxista

En Asamblea general celebrada el día 5 del corriente, se eligió la Junta Directiva siguiente, convocada al efecto:

Presidente, don Abilio Gallar Martínez.

Vice presidente, don Juan Antonio Caballero Sánchez.

Secretario, don Antonio Gómez Sánchez.

Vice secretario, don Juan Navarro Martínez.

Tesorero, don Andrés Romero.

Contador, don César Marquina Rubio.

Vocales: don José Saiz Campos, don José Gilbert Torres, don José Serrano Guarinos, don Maximino Castelló, don José Clemente Hernández y don Ramón Bernabé Lopez.

Juventud Antoniana

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced, tendrán lugar el próximo domingo día 9, los cultos mensuales de esta piadosa asociación.

La misa y comunión reglamentarias, se celebrarán por la mañana en la misa de ocho.

El ejercicio de la tarde será a las cuatro y media.

Se ruega a todos los asociados asistir a estos cultos ostentando el distintivo antoniano.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA

Patatas 0'20; Tomates 1'50; Bajos 0'60; Pimientos menudos 0'60; Pimientos gordos 0'60; Bonitos 0'20; Chirivías 0'00; Nabieles 0'10; Cebollas secas 0'05; Guisantes 0'80; Alcachofas, 0'08; Habas, 0'15; Ajos secos, 0'20; Ajos 0'00; Cardos 0'05.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'80; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Peras 0'00; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 1'25; Limones 0'08; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 0'00; Calabaza tierna 2'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 2'75; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos 0'80; Lechugas 0'60; Coles 3'00; Colifloras 3'00; Rabanos 0'20; Cebollas 0'05.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 8'00; Meru 0'00; Cazón 4'00; Emperador 5'00; Pajel 4'00; Besugo 5'00; Calamar 6'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'60. Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00.

Teatro Circo Villar

SABADO 8 DE ABRIL DE 1933

A las 8 3/4 tarde y 10 1/4 noche

La graciosa producción muda por el simpático Johnny Hines

Maldita memoria

Estreno de la formidable producción sonora Paramount

Un hombre de mundo

creación del famoso actor William Powell

Nota.—Lunes día 10, la gran producción

El milagro de la fé

por Sylvia Sidney y Charles Morris

Central Cinema

No hay función

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

Programa muda

El drama americano en seis partes, por Hoot Gibson,

Un héroe a caballo

La monumental producción con escenas bíblicas

Sodoma y Górrora

Interpretada por la bellísima Lucy Dorayne

Nota.—Domingo día 9

RECIENTE CASADOS

por Charles Farrell y Janet Gaynor

Nota.—Lunes, la producción en español,

LA CARTA

por Carmen Larrabetti

Cine Popular

Domingo día 9 de Abril

Desde las tres de la tarde

La colosal producción americana por Hoot Gibson

Un héroe a caballo

Estreno de la graciosa comedia Universal

Amores de niña

por Laura La Plante

Lunes día 10,

Vida, Pasión y Muerte de N. S. J.

(Copia en colores)

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 7

Por telégrafo de la noche

Interior 4 % 84'90

Amortizable 5 % 84'50

Idem 4 % 75'50

Banco de España 524'00

Tabacos 188'50

Francos 46'85

Libras 40'50

Dólares 11'85

Liras 80'85

Los Compañeros de la Autorcha

—«Oro...»

—«Hierro», camarada—repuso Dagoberto sin titubear.

El centinela se separó y, sin que les opusiera ningún obstáculo, los dos bandidos penetraron en los subterráneos que habían visto siempre tan oscuros y sombríos y que ahora se les aparecían tan llenos de movimiento, de ruido y de luces; en efecto; a luz de las lámparas luchaba con el resplandor que despedían los hornillos, y cincuenta o sesenta obreros se entregaban al trabajo con una actividad febril y un ardor infatigable.

Pocos momentos fueron suficientes para que Dagoberto y «Botón de Oro» comprendieran la naturaleza de aquel trabajo.

—¡Buena nueva para el marqués! —exclamó el enano.—¡La fabricación de moneda falsa está terriblemente penada!... ¡La cabeza del barón de Kerjean rodará por el cadalso cuando se le anteje al marqués de Rieux! ¿Qué piensas tú de eso, compadre?

—Pienso que, en efecto, es una buena noticia —repuso «Botón de Oro», y hasta añadió que vale dinero. Supongo que el marqués nos probará su gratitud.

—En cuanto a eso, pueden estar tranquilo; el marqués es generoso, y tú lo sabes tan bien como yo.

Los dos espías, confundidos durante algunos minutos con los monederos falsos, se aproximaron a las máquinas para examinarlas cuidadosamente; sin embargo, poco tardaron en darse cuenta de que su presencia producía más viva sensación de la que ellos hubieran podido de-

seran completamente desconocidos para todos, y esto hacía que los obreros se preguntasen unos a otros quiénes podrían ser, sin que ninguno de ellos supiera dar la respuesta. Para concluir, los rostros tomaban un aspecto siniestro, y las miradas eran amenazadoras.

El enano y el gigante reconocieron en aquellos irrecusables síntomas, la proximidad del peligro, y como hubiera sido imposible justificar su presencia, además de que no podían pensar en luchar contra sesenta hombres resueltos, decidieron batirse en retirada y tuvieron la buena suerte de hacerse invisibles antes de que estallara la tempestad que sobre sus cabezas se cernía.

Habían entrado en las criptas por la calle de Tombe-Isoire, pero la salida la efectuaron por la cantina abandonada de la llanura de Montrouge y se encontraron en pleno campo, no lejos de su nuevo domicilio.

Al siguiente día, Dagoberto daba cuenta por escrito al marqués de Rieux, de lo que había visto. En cambio de esta noticia, Renato, encan-

tado de la gran nueva que acababa de saber, enviaba como gratificación por su celo y actividad cien luises a los ancianos.

Acabamos de decir que el marqués estaba encantado, y solo a medias hemos dicho la verdad. Renato de Rieux experimentaba al mismo tiempo sentimientos enteramente contradictorios, es decir, una viva alegría y un profundo pesar.

Le alegraba poseer una prueba material, irrecusable de la infamia y de los crímenes de Kerjean; pero le apenaba ver que Juana de Simeuse estaba unida a un hombre que la justicia, tarde o temprano, reclamaría, y cuya cabeza rodaría bajo el hacha del verdugo.

Una agitación terrible, una perplejidad llena de angustia se apoderó del alma de Renato.

—¿Qué debo hacer?—se preguntaba;—¿y qué partido tomar?

Presentar una denuncia contra Kerjean para así arrancarle a Juana de entre sus manos, ni siquiera podía pensar en ello. La hija de los duques de Simeuse era demasiado pura y angélica

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA,, CARABANA "LA FAVORITA,,

PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES. DE CARABANA : PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Con un solo botón que acciona el gas...
Calefacción y calefacción

Folleto gratis.

CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, o corriente alterna y continua y para batería. Desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos. Hechos por los mejores fabricantes de la música y la palabra.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portuñá, S. A.—La Unión.—Cartagena; Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bush & Rosens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
(1) 1252	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	6:55
(1) 260	Mensajero	>	Chinchilla	Cartagena	7:20	1:58	9:16
(2) 214	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:17	0:7	8:54
917	Correo	>	Alicante	Murcia	9:5	0:10	—
217	Correo	>	Murcia	Granada	—	—	9:15
205	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10:1	0:6	10:—
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12:—	0:30	12:30
241	Omnibus	>	Cartagena	Chinchilla	14:51	0:14	15:35
204	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:13	0:6	18:19
216	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18:25	0:15	—
916	Correo	>	Murcia	Alicante	—	—	18:40
921	Omnibus	>	Alicante	Murcia	18:37	—	—
920	Omnibus	>	Murcia	Alicante	—	—	20:20
1269	Mercancías-Vijros	>	Cartagena	Murcia	19:—	—	—
(3) 215	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:58	0:20	21:16
261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	22:4	0:20	22:24

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.
- (2) Viajeros para Alicante trasbordarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9:55. Llega Alicante 12:30.
- (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Hita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me hacen los fumadores ser perdura y sistemática porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano

Expres Cafemo

Café Ideal sistema «Pavoni» CAFÉ RIQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

¡De Venta: BAZAR MURCIANO

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el BAZAR MURCIANO

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 21 de Mayo, de Gijón el 23, y de Cornúa el 24, para Habana y Vera Cruz, cesando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor ARAUCANOS de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, cesando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta etc.

Las comodidades y trata de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, Calle de Alcalá, 48

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1895—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 9—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	318.968'96	100.022'—	2.71.923'75	49.519'04
1881	490.551'54	158.158'50	140.189'84	371.655'87
1891	805.869'54	303.901'40	265.454'21	654.871'70
1901	1.472.470'56	617.258'70	490.923'65	903.406'96
1911	2.620.291'45	1.100.848'61	873.465'82	1.375.808'—
1921	16.222.084'70	9.378.500'08	15.940.178'28	2.537.696'49
1931	26.192.821'91	14.009.971'57	3.864.358'09	7.854.109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932

DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid

Lopez de Vega núm 6
Teléfono, núm. 11.513

Murcia

Calle de Pascualín, 1
Teléfono, núm. 2.834

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folletos a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Bañeras esmaltadas desde 120 pesetas
Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.